

СОТРУДНИЧЕСТВО
ШАГ ВПЕРЕД

29 сентября состоялось подписание договора о сотрудничестве между Герценовским университетом (Россия) и Университетом Тулузы им. Жана Жореса (Франция).

Зантересованность Герценовского университета в сотрудничестве с Университетом Тулузы им. Жана Жореса отметил и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. «Переводческие и филологические программы представляют для наших университетов особый интерес: это то, что их объединяет. В планах – создание общих образовательных магистерских программ с изучением французского и русского языков, организацией тестирования на французском», – подчеркнул Сергей Игоревич.

Еще одно направление взаимодействия выделила и.о. про-

ректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова. «Важным в любой международной академической среде является установление контактов представителей профессорско-преподавательского состава университетов. Наше самое регулярное научное событие – конференция «Герценовские чтения», которая проходит весной. На эту конференцию мы регулярно приглашаем наших зарубежных коллег, и в следующем году надеемся увидеть партнеров из университета г. Тулуза в качестве участников», – добавила Юлия Александровна.

Президент Тулузского университета Даниэль Лакруа сделал акцент на возможном взаимодействии двух вузов в области педагогики. Он отметил глубокие педагогические традиции, существующие в Герценовском университете, а также обозначил имеющийся схожий опыт в Университете Тулузы. «Я согласен, что начать партнерство стоит

в первую очередь с языковыми программами. В обоих университетах есть соответствующие факультеты. В Тулузском университете преподаются большинство европейских языков, в том числе и русский; есть своя школа перевода», – поделился своим мнением Даниэль Лакруа.

В рабочей встрече также приняли участие вице-президент Университета Тулузы им. Жана Жореса Жан-Марк Оливье, директор отдела иностранных языков Университета Тулузы им. Жана Жореса Владимир Беляков и советник и.о. директора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Александр Сухарев.

Для гостей Герценовского университета была проведена экскурсия по главному корпусу вуза директором музея Екатериной Колосовой. Заведующая отделом гуманитарно-просветительской работы Фундаментальной библиотеки Снежана Волоскова познакомила делегацию Тулузского университета с историей библиотеки.

Снежана Махенкова

ИНТЕРНЕТ VS. ГАЗЕТА

В век цифровых технологий нельзя недооценивать всеобщее влияние электронных СМИ и социальных сетей на информационное пространство и на жизнь общества в целом. Но не стоит забывать и о печатных изданиях, которые, возможно, и стали менее востребованными в последние годы, но не отошли на второй план по своей значимости. Может показаться, что современная молодежь читает новости только в Интернете, но это не так. Для многих молодых людей шуршание перелистываемых страниц и запах свежей типографской краски по-прежнему более приятны, чем холодное свечение экрана. Мы спросили студентов и выпускников РГПУ им. А.И. Герцена, какая в их понимании должна быть современная университетская газета и в какой мере этим требованиям отвечают «Педагогические вести».



Сергей Арделин, выпускник РГПУ им. А.И. Герцена: «Мне кажется, должен быть университетский журнал с глянцевыми страницами, а не только газета. Материал должен быть менее формальным, больше студенческих новостей и информации о студентах – интересно читать о творчестве учащихся. Газета должна дублироваться в электронном виде, и выпуски газеты должны анонсироваться университетскими ресурсами. По-моему, «Педагогические вести» полностью соответствуют этому описанию».



Полина Диценко, студентка Института психологии: «Если говорить про современную студенческую газету, то здесь главная функция – информационная. Мне было интересно читать о предстоящих олимпиадах, конкурсах, событиях. Получать актуальную информацию о стипендиях и Институте. Это должна быть газета о реальной жизни студентов».



Мария Дружинина, студентка Института педагогики: «В современной студенческой газете мне было бы интересно больше читать про университет. Узнавать новые и необычные факты, возможно, в формате квеста или задачек. Если говорить о том, что главная функция газеты – информационная, то хочется больше знать о предстоящих событиях на месяц вперед. Формат мероприятий, где они проводятся и кто может в них участвовать. Если учитывать то, что сейчас век информационных технологий, то важно, чтобы современная печатная газета имела электронный аналог, а лучше – приложение».



Виктория Жбанкова, студентка магистратуры юридического факультета: «По моему мнению, современная университетская газета должна иметь информационно-развлекательный характер. В издании следует освещать события университета и информировать о планах. В связи с тем, что наш университет – педагогический, было бы интересно читать мировые новости педагогики и, конечно же, хотелось бы видеть колонку студенческого Совета обучающихся».



Владислав Козлов, студент магистратуры факультета истории и социальных наук: «Думаю, чтобы газета сегодня продолжала свое существование, она должна выдерживать конкуренцию с интернет-изданиями. А значит, печатной газете необходимо быть интересной для студентов РГПУ им. А.И. Герцена. Очень важен контент, именно от него зависит успех. В газете всегда должны быть актуальные новости, полезные советы, важные для студенческой жизни материалы. Задача журналистов – привлечь читателю интерес как в целом к чтению литературы, так и, в частности, газет».



Виктория Костичкова, студентка Института педагогики: «Для меня важным критерием современной газеты является дизайн. Бывает, берешь в руки газету – тема актуальная, тексты интересные, но отсутствие дизайна, тусклая обложка, неудобно расположенные материалы делают издание таким, что читать его совершенно не хочется. В современном мире на рынке СМИ большая конкуренция, поэтому мне особенно хочется обратить на это внимание. Еще для меня важно качество бумаги».



Виктория Михеенко, студентка Института экономики и управления: «На мой взгляд, все просто: современная университетская газета – это СМИ, позволяющее всем категориям читателей узнать новости родного университета. В первую очередь она должна быть информативной и интересной! Современная университетская газета – это мощный драйвер самореализации студентов и расширения их кругозора. Кроме того, она должна быть доступной каждому студенту, абитуриенту, преподавателю или сотруднику университета. Речь идет о свободном распространении бумажных экземпляров по подразделениям университета, а также о создании и популяризации газеты в форме сайта и удобного приложения для смартфонов. И, конечно же, редакция газеты должна быть открыта для новых авторов, идей и свежих взглядов!»



Ольга Скобтsova, студентка Института педагогики: «Сегодня газета – это способ скрасить свободное время. Сейчас мало кто покупает газеты, чтобы узнать актуальную информацию. Все новое моментально появляется в новостях на экране телефона. Побудите меня купить или взять газету может только громкий заголовок или предстоящая длинная поездка, именно поэтому современная газета не должна быть большой. Когда я беру ее в руки, то сразу ищу информацию о предстоящих мероприятиях, изучаю интересные предложения, зачитываюсь вдохновляющими историями. Еще люблю красивые и качественные фотографии. Именно наличие таких материалов заставит меня в следующий раз взять эту газету снова».



Ксения Хрипина, студентка Института экономики и управления: «Первое, что приходит на ум, когда я думаю о современной университетской газете – это возможность ее чтения в режиме онлайн. Студенты постоянно находятся в движении и им некогда, да и не доставляет удовольствия листать страницы с информацией. А так, пока едешь в метро или стоишь в очереди за кофе ранним утром, можно и побежать глазами по тексту! А еще мне бы хотелось, чтобы в нашей газете освещали как можно больше различных мероприятий как университетских, так и институтских (факультетских). Ведь последние тоже проходят на высоком уровне, но не собирают достаточную аудиторию из-за плохой освещенности в СМИ. Поздравляю РГПУ им. А.И. Герцена и весь журналистский состав с 90-летием университетской газеты и желаю успехов, процветания и как можно меньше корректорской работы».

Материал подготовлен
корреспондентами «ПВ» Ольгой Журкиной и Марией Сухобской

ЧТО ЦЕННОГО?
НЕДЕЛЯ ПОЧТОВЫХ КОЛЛЕКЦИЙ

«ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ВЕСТИ» НА ФИЛАТЕЛИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКЕ



Экспонат редакции газеты «Педагогические вести»



Фото: пресс-служба ЦМС им. А.С. Попова

В Центральном музее связи им. А.С. Попова с 10 по 15 октября проходила Международная филателистическая выставка «Петербургский вернисаж. Неделя почтовых коллекций – 2017». Основными целями выставки являлись демонстрация достижений филателистов регионов, знакомство посредством филателии с историей России, мировой культурой, достижениями российского народа в различных областях деятельности. Диапазон выставочных экспонатов был достаточно широк: были представлены экспонаты как филателистов, удостоенных золотых медалей на международных и всемирных выставках, так и начинающих коллекционеров.

Образовательная площадка «Герценовский филателист» с 2014 года ежегодно принимает участие в филателистических выставках «Петербургский вернисаж. Неделя почтовых коллекций». В этом году площадка представила на выставку 7 экспонатов: Ю.В. Громов «Всероссийские филателистические выставки "Православие и культура"»; А.Е. Гончарова, В.Ю. Шеверева «Россика 2013»; А.И. Западова, Ю.Р. Полищук «Основы здорового образа жизни»; До Тхань Ха «Военные опасности и угрозы: война во Вьетнаме 1964–1973», коллективный экспонат редакции газеты «90 лет газете "Педагогические вести"»; коллективный экспонат секции «Психолог» «Реклама образовательной филателии в СССР в 70-х годах XX века»; коллективный экспонат секции «Историк» «Филателия – вспомогательная историческая дисциплина». Все экспонаты были награждены дипломами.

Представление газеты «Педагогические вести» было приурочено к юбилею Герценовского университета и 90-летию издания и стало уникальной возможностью продемонстрировать достижения газеты за долгое время ее существования. Редакция разработала уникальный дизайн коллектива экспоната и предоставила редкие фотографии. Участники и посетители выставки были впечатлены возрастом газеты, и благодаря экспонату они получили немало интересных сведений о Герценовском университете как флагмане педагогического образования России. Филателисты рассказали о том, что, например, Челябинскому педагогическому университету неоднократно посвящались выпуски художественных конвертов, почтовых карточек. Так возникла идея организовать конкурс на приз газеты «Педагогические вести» в стенах университета на лучший конверт, лучшую почтовую карточку, специальное гашение к предстоящему юбилею университета, чтобы своевременно организовать выпуск юбилейной продукции, посвященной 225-летию университета, в «Почте России».

Также посетители увидели один из лучших экспонатов современной России «Специальные почтовые выпуски Российской империи», предоставленный известным коллекционером из Москвы, А.А. Рысом. Не оставил гостей равнодушными известная коллекция участника Великой Отечественной войны М.А. Гринберга «Полевая почта. 1941–1945 год». Неизменным успехом среди студентов пользовался экспонат Л.Н. Бакаотовой «Почтальоны, несущие привет».

Л.Н. Бакаотова является автором экспериментального лекционно-практического курса «Филателия для всех», который предусматривает в первую очередь работу с начинающими коллекционерами и молодежью для возрождения интереса к знакам почтовой оплаты. Кроме того, в стенах Центрального музея связи им. А.С. Попова хранится государственная коллекция знаков почтовой оплаты с момента их появления. Все это дает возможность студентам, участвующим в работе образовательной площадки «Герценовский филателист», получить уникальные знания в области образовательной филателии.

Образовательная площадка «Герценовский филателист» – проект управления воспитательной деятельности Герценовского университета, работающий на базе общественного музея факультета безопасности жизнедеятельности. «Герценовский филателист» – победитель VII вузовского конкурса проектов организации воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена в 2010 году. Выставочная деятельность музеев – важный показатель работы музея.

Днем рождения площадки считается 11 ноября 2008 года, когда состоялась первая демонстрационная филателистическая выставка, объявление о которой было напечатано в ноябрьском номере газеты «Педагогические вести» №26–19 (2550/2553) на второй странице.

Музеи факультетов сегодня должны стать центрами научной и воспитательной работы факультетов. Выставка явилась одним из ярких примеров возможности сотрудничества всемирно известного музея с малым музеем (музеем Герценовского университета) и общественным музеем (музей факультета безопасности жизнедеятельности).

**Юрий ГРОМОВ,
старший преподаватель кафедры социальной безопасности**